



图说

进入暑期,各地学生纷纷参加形式多样的社会实践活动,度过一个充实的假期。7月2日,安徽省铜陵市大通镇中心学校学生在暑期社会实践活动中参观大通小磨麻油制作过程。

□ 新华社发

省教育厅等九部门联合发文 为中小學生“减负”

暑假来临,中小學生暑期的学习、培训、安全等问题成了全社会关注的热点。日前,教育部发文要求通过多种途径减轻學生课外负担,合理丰富學生暑假生活。

昨日,记者从省教育厅了解到,为了引导全社会树立科学教育质量观和人才培养观,省教育厅等九部门联合我省实际,制定印发了《安徽省减轻中小學生过重学业负担实施方案》,要求切实减轻违背教育教学规律、有损中小學生身心健康的过重学业负担,促进中小學生健康成长。

□ 星级记者 汪婷婷

制定竞赛管理办法 推进校外培训机构治理

方案明确了五项重点任务,包括:完善规范办学制度建设,修订安徽省中小學校办学行为规范,制定我省中小學生竞赛管理办法;深化教育教学改革,深化课程教学改革,积极稳妥推进高中阶段學校考试招生制度改革,深化评价制度改革;加强师资队伍建设和师德师风建设,深化教师管理机制改革;加强校外培训机构管理,扎实推进校外培训机构专项治理,建立长效监管机制;推动家庭教育工作发展,组织开展家庭教育主题宣传活动,促进家庭教育和學校教育融合。

坚决查处

以营利为目的“国际”赛事等

根据方案要求,我省九部门需各司其职,联手推动中小學生“减负”工作的落地。其

中,教育部门负责中小學校教育教学规范管理、校外培训机构办学许可、校外培训机构办学行为规范、在职教师从事有偿补课治理、中小學校课后服务指导、家校合作共育等工作。发展改革部门在编制相关规划时,要统筹考虑中小學生减负工作。公安部门协助配合教育行政部门和人力资源社会保障部门对无证办学机构采取责令停止办学措施,坚决查处各种阻挠执法、暴力抗法行为,维护清理整治工作现场秩序。

其次,民政部门要配合做好校外培训机构的摸排、非营利性校外培训机构管理规范等工作,负责查处民政部门登记的培训机构超范围开展业务经营等工作。对“山寨社团”“离岸社团”举办以营利为目的的所谓“国际”“全球”“大中华”赛事,公安机关和民政部门要坚决予以查处。财政部门需支持开展减轻中小學生过重学业负担工作。人力资源社会保障部门负责查处人力资源社会保障部门批准设立的培训机构超范围开展业务经营等工作。

此外,市场监管部门配合做好校外培训机构的摸排、营利性校外培训机构监管规范工作;配合许可部门查处在市场监管部门登记的校外培训机构超范围经营等工作,负责治理办学机构的食品安全违法行为。广电部门做好宣传工作,积极宣传引导全社会共同关注减负工作,营造良好的社会氛围。妇联组织做好家庭教育指导,促进家长做好學生减负有关工作。

500余所院校在皖参加高招咨询会 服务10万余人次

星报讯(星级记者 汪婷婷)为了做好高考结束后的一系列服务工作,成绩公布后,省教育厅和省教育招生考试院开展了形式多样、内容丰富的高招咨询服务活动。

6月24~29日,由省教育招生考试院主办,安徽新华学院、阜阳师范大学、安徽工程大学、安庆市教育考試院、滁州职业技术学院承办的2019年普通高校招生现场咨询会分别在合肥、阜阳、芜湖、安庆、滁州五地举办。同时,与合肥工业大学联合举办的高水平大学高招咨询会也落下帷幕。

今年,共有500余所在皖招生院校参加我省高招咨询会,10万余人次考生和家长与参展院校进行了面对面的沟通和交流。参展院校为考生和家长提供了权威的院校招生信息,为考

生填报志愿提供了精准指导。

6月25~6月26日,省教育招生考试院还赴六安二中、寿县一中等地开展现场咨询活动,向考生及家长分析了今年全省高招录取的形势,深度解读了平行志愿的内涵,传授了志愿填报的知识和方法。

6月22日~7月2日,省教育招生考试院与省教育信息中心联合举办的“2019年全国普通高校在皖招生网上咨询”活动也落下帷幕,共有120余所本专科高校通过“在线答疑(聊天式)”与考生进行互动。

志愿填报期间,省教育招生考试院开通了4部咨询电话,为考生答疑解惑。截至目前,共接听咨询电话4400人次,为考生填报志愿提供了优质、便捷的服务。

蜀山区与安大合作办园 助推学前教育优质普惠

星报讯(星级记者 汪婷婷)记者从合肥市蜀山区教体局了解到,日前蜀山区人民政府与安徽大学签订了合作办园协议,创新利用高校资源推动学前教育的优质普惠。

据悉,蜀山区与安徽大学将发挥自身优势,合作兴办一批幼儿园,委托安徽大学下属单位安徽大学幼儿教育有限公司管理运营。其中,蜀山区政府负责提供符合规定的园舍条件,按合同规定提供相应的经费保障,负责对举办幼儿园的行政监管。安徽大学将派出具有丰富经验的管理队伍,负责合作期间幼儿园正常运营,并将举办的幼儿园全部办成公办省级一类园。

安徽大学相关负责人表示,该校将以此为契机,持续办好学前教育、初等教育、中等教育和高等教育等,蜀山区也将全力做好环境保障、民生服务、人才引进等环节,为安徽大学优秀学子留在蜀山区发展提供良好的发展环境。

目前,双方合办的包括合肥市西城东苑幼儿园、合肥市合作化路幼儿园、合肥市潜山路幼儿园、合肥市蜀西幼儿园在内的4所公办园已经展开招生工作,将进一步满足辖区内学前儿童的入园需求。

中医药产业迎来多重利好 《安徽省中医药条例(草案)》征询公众意见

星报讯(高珊珊 记者 马冰璐)中医药是卫生健康事业的重要组成部分,我省中医素有“北华佗、南新安”的特色和优势。昨日,记者获悉,目前我省中医药事业发展势头良好,为了以立法形式保障中医药事业转型发展,省司法厅就《安徽省中医药条例(草案征求意见稿)》(以下简称《草案》)向社会公众征求意见。

为了保持和发挥中医药特色和优势,《草案》鼓励中医医疗联合体建设,支持中医医院牵头组建医疗服务共同体。县级以上人民政府应当发挥中医药在突发公共卫生事件应急工作中的作用,加强中医药应急物资、设备、设施、技术与人才资源储备。在基层医疗卫生机构和中医医院,推广“中医治未病”技术方法,根据服务内容将符合规定的项目,分别纳入基本公共卫生服务和医保支付范围。

为了推进中药产业发展,《草案》规定,省人民政府有关部门应当制定本省中药材资源保护和中药产业发展规划并组织实施,支持皖产(道地)中药材规范化、规模化、品牌化发展。加强对本省中医药老字号、驰名商标的保护,支持中药新药研发和大品种中成药的二次开发,培育皖药品牌。

针对当下中医药人才匮乏的问题,《草案》开出了“药方”。《草案》规定,本省应当建立完善的中医药人才培养机制,形成院校教育、毕业后教育、继续教育有机衔接,师承教育贯穿始终的中医药人才培养体系,促进各类中医药人才培养。支持有条件的中医药院校自主招生老中医药专家传承人,试办传统(新安)中医少年班和附属学校。县级以上人民政府应当制定优惠政策,通过定向培养、招募招聘、购买服务等方式为基层引进中医药人才,在县级公立中医院设立中医专科医师特设岗位,提高县域中医药服务水平。